
Анализ работы ШМО учителей естественно-математического цикла  за 

2021-2022 учебный год 

Задачи МО на 2021 – 2022 учебный год: 

Продолжение изучения новых педагогических технологий и приемов, 

возможности использования их или отдельных элементов в преподавании 

математики и информатики и физики. 

2. Совершенствование системы работы со слабоуспевающими детьми. 

3. Совершенствование педагогического мастерства и повышение 

квалификации учителей школьного методического объединения. 

4. Обобщение и внедрение передового опыта использования ИКТ в 

образовательном процессе. 

5. Совершенствовать организационно-методические условия обучения 

для школьников с ОВЗ, обеспечить методическую поддержку учителей, 

работающих с детьми ОВЗ. 

6.Развивать методические компетенции учителя и умение применять их 

в процессе обучения 

7.Продолжить начатую работу с одарѐнными детьми, всесторонне 

использовать научно-исследовательскую, проектную, творческую работу в 

разных возрастных группах школьников, с принятием участия в олимпиадах 

и конкурсах различных уровней 

8.Использовать на уроках естественно-математического цикла 

инновационные технологии. 

9.Изучение передового опыта учителей школы и района. 

10.Повышение профессионального мастерства педагогов через 

самообразование, участие в творческих мастерских, использование 

современных информационных технологий. 

11.Совершенствование материально-технической базы преподавания 

предметов в соответствии с требованиями к оснащению образовательного 

процесса ФГОС НОО и ФГОС ООО. 

Ожидаемые результаты работы: 

- рост качества знаний учащихся; 

- повышение познавательного интереса обучающихся к предметам; 

- овладение учителями МО системой преподавания предметов в 

соответствии с новым ФГОС; 

- создание условий в процессе обучения для формирования у учащихся 

ключевых компетентностей, УУД. 

12.Продолжить работу по совершенствованию педагогического 

мастерства учителей, их профессионального уровня посредством: 
1.  

 Выступления на методических и педагогических советах; 

 Работы по теме самообразования; 

 Творческими отчетами; 

 Публикациями в периодической печати; 

 Открытыми уроками для учителей-предметников; 



 Проведением недели физико-математического цикла; 

 Обучением на курсах повышения квалификации; 

 Участием в конкурсах педагогического мастерства. 

13. Организовать работу по формированию навыков смыслового 

чтения на уроках и во внеурочное время. 

14. Продолжить работу по совершенствованию методики работы при 

дистанционном обучении. 

 

Анализ педагогических кадров 

№ ФИО Должность 
Год 

кпк 
КПК Категория 

1 
Абдурахманов Зайнди 

Мовсадиевич 
математика 2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

  

2 
Джансуева Умулкурсу 

Бухариевна 
математика 

2022 ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

  

3 
Мустапаев Ислам 

Магометемиевич 
биология 

2022 ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

  

4 
Хамзатов Рашид 

Рамзанович 

Математика, 

информатика 
2020 

г. Москва, Современные 

технологии в образовании в 

условиях реализации 

дистанционного образования 

  

5 
Хамуев Абдулкерим 

Шамелевич 

география, 

английский 

язык 

2022

  

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя  

  

6 
Хизриева Макка 

Ибрагимовна 

Физика, 

астрономия 
2018 

ГБУ ДПО ЧИПКРО 

"Требования к современному 

уроку по формированию 

предметных, метапредметных 

результатов в условиях 

реализации ФГОС" 

  

С учетом анализа работы за 2021-2022 учебный год методическое 

объединение школы ставит на следующий учебный год следующую цель и 

задачи: 

Цель работы: «Система формирующего оценивания, как условия 

улучшения качества обученности учащихся». 

Основные задачи: 



1. Вести работу над методической темой ШМО учителей естественно-

математического цикла «Система формирующего оценивания, как условия 

улучшения качества обученности учащихся». 

2. Организовать работу по развитию функциональной грамотности. 

3. Систематизировать работу по теме «Воспитательный потенциал 

урока» 

3.Продолжать работу с одарѐнными детьми и организовать 

целенаправленную работу со слабоуспевающими учащимися через 

индивидуальные задания, осуществлять психолого-педагогическую 

поддержку слабоуспевающих учащихся, совершенствовать внеурочную 

деятельность согласно ФГОС. 

4.Повысить уровень подготовки учащихся к ОГЭ по предметам 

естественно-математического цикла через внедрение современных 

образовательных технологий (проектной, исследовательской, ИКТ). 

5.Продолжить работу по совершенствованию педагогического 

мастерства учителей, их профессионального уровня посредством: 

1.  

 Выступления на методических и педагогических 

советах; 

 Работы по теме самообразования; 

 Творческими отчетами; 

 Публикациями в периодической печати; 

 Открытыми уроками для учителей-предметников; 

 Проведением недели физико-математического цикла; 

 Обучением на курсах повышения квалификации; 

 Участием в конкурсах педагогического мастерства. 

1. Активизировать работу учителей-предметников по 

прохождению аттестации на первую и высшую квалификационные 

категории. 

 

 

 

 

 

 

 



Анализ работы ШМО учителей  гуманитарного цикла за 2021-2022 

учебный год 

I. Общая оценка работы по выполнению задач, поставленных перед 

ШМО учителей  гуманитарного  цикла. 

Деятельность ШМО в 2021-2022 учебном году строилась в соответствии с 

требованиями всех нормативно – правовых документов, регламентирующих 

деятельность учителя в условиях современной системы школьного 

образования, планом работы школьного методического объединения 

учителей гуманитарного цикла, общешкольной методической темой, 

методической  темой ШМО, отражая работу по реализации задач на 2021– 

2022 учебный год. 

Тема, над которой работала школа в 2021 – 2022 учебном году: 

«Создание образовательного пространства, обеспечивающего личностную, 

социальную и профессиональную успешность учащихся путем применения 

современных педагогических и информационных технологий в рамках 

ФГОС». 

ШМО учителей гуманитарного цикла работало по теме: «Повышение 

эффективности педагогического процесса и обеспечение качества 

образования, путем применения современных подходов в преподавании 

предметов гуманитарного цикла в условиях реализации ФГОС». 

В начале учебного года определили  цель  работы ШМО: 

Цель: повышение  эффективности образовательного процесса через 

применение современных подходов к организации образовательной 

деятельности и практического применения способов формирования УУД  (в 

свете требований ФГОС второго поколения). 

Основные задачи методической работы: 

1. Продолжить работу по повышению качества обучения, не допускать 

снижения качества знаний обучающихся. 

2. Продолжение работы по формированию интереса к предмету через 

развитие предметных компетенций. 

3. Создание необходимых условий для обеспечения инновационной 

педагогической практики учителей, самообразования и обобщения 

передового педагогического опыта. 

4. Развитие методического обеспечения учебного процесса в 

соответствии с прогнозированием потребностей педагогов, а также 

целями и задачами работы школы. 

5. Стимулирование творческого самовыражения, раскрытия 

профессионального потенциала педагогов в процессе работы с 

одаренными детьми. 

6. Повысить мотивацию учителей на овладение приемами анализа 

собственных результатов образовательного процесса, участие в 

освоении передового опыта, изучении и применении новых 

образовательных технологий. 



7. Продолжить работу по расширению единого образовательного 

пространства школы, используя новые технологии.  Сосредоточение 

основных усилий МО на совершенствование системы повторения, 

отработке навыков тестирования и  подготовке учащихся к итоговой 

аттестации в форме ОГЭ и  ЕГЭ. 

         Как показала работа, члены школьного методического объединения 

приложили максимум усилий для реализации поставленных в 2021-2022 

учебном году цели и задач. В течение учебного года деятельность ШМО 

учителей гуманитарного цикла носила творческий  характер, отличалась 

стремлением проводить занятия методического объединения 

с целью совершенствования  профессиональной  подготовки и методического 

мастерства  педагогов, обогащения практического опыта учителей – 

предметников. Роль  методической  работы  возрастает  в современных 

условиях в связи с необходимостью использовать новые методики, приемы, 

технологии обучения. 

       Поставленные перед  педагогами  задачи решались через 

совершенствование методики  проведения уроков,  индивидуальной и 

групповой работы со слабоуспевающими и одаренными  учащимися, 

коррекции  знаний  учащихся на основе диагностической деятельности 

учителя, развитие способностей и природных  задатков учащихся, 

ознакомления учителей с новой  педагогической  и методической 

литературой. 

II. Состояние работы с педагогическими кадрами, ее результативность. 

1) Анализ педагогических кадров. 

Выполнению поставленных задач способствовала  активная работа всех 

членов ШМО гуманитарного цикла. В 2021-2022 учебном  году школьное 

методическое объединение учителей гуманитарного цикла представлено 

следующими  учителями: 

№ ФИО Предмет  
Год 

кпк 
КПК Категория 

1.  
Албекова Яхмат 

Хасайновна 

чеч.язык, 

чеч.литература 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

первая 

2.  
Ганчаева Марха 

Сулеймановна 

русский язык и 

литература 
2019 

ГБУ РНД, Профилактика 

употребления ПАВ в 

условиях образовательной 

среды 

 

3.  
Гатаева Луиза 

Сайдахмедовна 
английский язык  2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

 



4.  

Гусейнова 

Сакинат 

Гусейновна 

история и 

обществознание 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

 

5.  
Джабраилова 

Разет Талаевна 

чеченский язык и 

чеченская 

литература 

2016 

ГБУ ДПО ЧИПКРО, 

Организационно-

методическое сопровождение 

ЕГЭ 

первая 

6.  

Мехтиханова 

Зарема 

Аббасовна 

русский язык и 

литература 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

 

7.  

Лапшина 

Валентина 

Юрьевна 

русский язык и 

литература 
2020 

Современные 

образовательные технологии 

в обучении русскому языку и 

литературе" 

 

8.  
Нинаева Хазан 

Сулелеевна 

русский язык и 

литература 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

 

9.  
Турлуев Хизир 

Саидахмедович 

история и 

обществознание 
2021 

ГБУ ДПО ИРО, Управление 

реализацией ФГОС и 

предметных концепций на 

уровне ОО" 

 

10.  
Хавасова 

Эсилбика 

Дацаевна 

педагог-психолог, 

учитель 

чеченского языка 

и литературы 

2020 

ГБУ ДПО ЧИПКРО, 

Интерактивные методы 

работы с выпускниками по 

вопросам ГИА 

высшая 

11.  
Эдилханова 

Дагмара 

Абдулахиевна 

чеченский язык и 

чеченская 

литература 

2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР 

Реализация требований 

обновленных ФГОС в работе 

учителя 

 

12.  
Юсупова Тоита 

Лакашевна 

чеченский язык и 

чеченская 

литература 

    высшая 

 

Руководит ШМО учителей гуманитарного цикла Гатаева Л.С. 

В школе сложился коллектив педагогов гуманитарного цикла, способных 

успешно реализовать поставленные цели и задачи. 

2) Анализ работы по повышению квалификации педагогов, аттестации. 

- Методические разработки учителей-предметников находят отражение на 

страницах школьного сайта. 

 Учителя повышали свою квалификацию на курсах. 

Темы для самообразования, выбранные педагогами ШМО, свидетельствуют 

о том, что учителя понимают всю важность задач, стоящих перед ними. В 

формулировках проблем, решаемых учителями гуманитарного цикла, 

видятся новые подходы к образовательной деятельности. Главным в работе 



учителя считают заинтересовать ребят предметом,  помочь им раскрыться, 

проявить себя творчески, дать ученикам свободно развиваться. 

- В течение учебного года  учителя-предметники повышали свою 

квалификацию также и через организацию  взаимопосещений  уроков. 

Результативность  посещений: повышение  профессионального  и 

методического  мастерства членов ШМО, пополнение банка методических 

идей 

стимул для дальнейшего профессионального роста, повышение рейтинга 

учителя. 

- Педагогами апробированы следующие методики использования новых 

технологий  на  уроках: защита проектов, подготовка презентации по теме 

урока, еѐ защита. 

- Модернизация образования требует от каждого усилий и активного 

повышения  квалификации. Все  учителя  регулярно  проходят курсы 

повышения квалификации, что развивает  творческую активность, 

стимулирует деятельность, повышает их  профессионализм, помогает 

осознать дифференцированную оценку результатов  педагогического 

труда. Педагогический опыт совершенствуется и в рамках ШМО, педсоветах. 

Это  выступления на заседаниях ШМО, освоение новых педагогических 

технологий, инновационная работа по предметам. 

Выступление                          ТЕМА ФИО учителя 

ШМО учителей 

гуманитарного 

цикла. 

1. «Современный  урок  в условиях ФГОС». 

2."Формирование мотивации на уроках 

литературы в среднем звене" (5-9 классы) 

Лапшина В.Ю. 

 

1.«Особенности организации тестового 

контроля на уроках английского языка». 

Гатаева Л.С. 

 

1.«Применение современных подходов в 

преподавании предметов гуманитарного цикла 

в условиях реализации ФГОС». 

Турлуев Х.С. 

 

1.«Эффективные технологии, формы и методы 

работы на уроке как условие повышения 

качества образования». 

Гусейнова С.Г. 

Микроклимат в ШМО благоприятный. Таким образом, анализируя итоги 

работы текущего года, можно сделать выводы, что  учителя ШМО имели 

возможность для реализации подготовки и переподготовки  педагогических 

кадров. 

III. Анализ тематики заседаний ШМО. 

В течение учебного года школьным методическим объединением  было 

проведено 5 заседаний и рассмотрены следующие вопросы: 

 

Заседания ШМО учителей гуманитарного цикла в 2021-2022 учебном 

году 

№ Сроки Тема Ответственные 

1 Август-

сентябрь 
Тема: «Организация работы учителей 

гуманитарного цикла в  2021-2022 учебном 

Руководитель ШМО 

Учителя-предметники 



году» 
1. Анализ работы МО и учебной работы. 

Задачи на новый  учебный  год. 

2. Корректировка и утверждение плана работы 

МО. 

3. Знакомство с нормативно-правовыми 

документами по предметам гуманитарного 

цикла в школе: 

4.Анализ результатов ОГЭ в 9 и ЕГЭ в 11 

классах, разработка графика консультаций с 

учащимися 9 и 11 классов. 

5. Функциональная грамотность 

6. Обновленные ФГОС-2021 

2 Ноябрь-

декабрь 
Заседание МО №2. 

Тема: «Повышение эффективности 

педагогического процесса и обеспечение 

качества образования». 
1. Итоги работы МО за 1 четверть. 

2.  « Современный  урок  в условиях ФГОС». 

3. Применение современных подходов в 

преподавании предметов гуманитарного цикла 

в условиях реализации ФГОС. (посещение 

открытых уроков) 

4. Итоги  школьных  олимпиад по 

предметам  гуманитарного  цикла.               

Руководитель ШМО 

3 Январь Заседание МО №3. 
Тема: «Преемственность в обучении 

русскому языку и литературе  между 

начальной и основной школой в контексте 

ФГОС". 

1. Итоги работы МО и мониторинга учебного 

процесса во 2 четверти. 

2.Анализ результатов муниципальных 

олимпиад. 

3. "Формирование мотивации на уроках 

литературы в среднем звене" (5-9 классы) 

4. Итоги подготовительных работ по 

предметам гуманитарного цикла (ОГЭ/ЕГЭ). 

Руководитель ШМО 

Учителя-предметники 

4 Март Заседание МО №4. 
«Эффективные технологии 

учебной  деятельности как средство 

реализации ФГОС» 

1. Итоги работы МО в 3 четверти. 

2. «Эффективные технологии, формы и 

методы работы на уроке как условие 

повышения качества образования». 

3. Анализ результатов пробных ЕГЭ и 

ОГЭ. 

Руководитель ШМО 



4. Методический день по теме 

«Проектирование     проблемного 

урока  на основе технологической 

карты». 

5 Май Заседание МО №5. 

Тема: «Аналитическая оценка 

деятельности». 
1. Подведение итогов аттестации, курсовой 

системы повышения квалификации в  2021-

2022 учебном году. 

2. Анализ работы учителей МО гуманитарного 

цикла по реализации методической темы в 

2021-2022 учебном году. 

Руководитель ШМО 

Учителя-предметники 

Вывод: вынесенные вопросы на заседаниях ШМО соответствовали цели и 

позволили в полном  объеме  решить  поставленные  задачи. 

 

Анализ деятельности администрации школы по управлению и контролю 

Управляющая система нашей школы представлена как персоналиями 

(директор, заместители директора, учителя, классные руководители), так и 

коллегиальными органами управления (Общественный совет школы, 

педагогические советы, школьные методические объединения). Одно из 

необходимых условий реализации национальной образовательной 

инициативы «Наша новая школа» является развитие  школьной 

инфраструктуры. В практике работы школы имеет место заинтересованное 

участие родителей и местного сообщества в управлении школой посредством 

Общественного совета школы и Школьного самоуправления. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Анализ работы школьного методического объединения спортивно-

эстетического цикла за 2021-2022 учебный год 

Целью деятельности МО являлось повышение компетентности 

учителей МО по вопросам применения современных педагогических 

технологий обучения и воспитания. 
Методическое объединение ставило перед собой следующие задачи: 

1. Продолжение работы по повышению педагогического мастерства 

учителей МО через активизацию работы по темам самообразования и 

курсовую переподготовку. 

2. Использование инновационных технологий в преподавании 

предметов эстетических дисциплин. 

3. Проведение школьных этапов соревнований, конкурсов, выставок, 

праздников. 

4. Продолжение работы по созданию оптимальных условий для 

развития компетентности учителей и формирование творческого потенциала 

учащихся, способствующих адаптации их как личности в будущем на основе 

личностно-деятельностного подхода. 

5. Организация работы с одарѐнными детьми через привлечение их к 

исследовательской работе, конкурсам, соревнованиям. 

6. Организация методической помощи в формировании всесторонне 

развитой самостоятельной личности, путѐм создания условий для реализации 

гражданского воспитания.  

7. Изучение, обобщение и применение в работе передового 

педагогического опыта. 

8. Повышение профессионального уровня педагогов, направленное на 

поиск инновационных технологий. Активизация педагогов на проведение 

открытых уроков, внеклассной работы, творческих отчетов и обобщение 

опыта с целью повышения качества образования и роста педагогического 

мастерства. 

9. Обзор и изучение новинок научно-методической литературы, 

профессиональных журналов по предметам художественно-эстетического 

цикла. Методическая деятельность МО была направлена на рекомендации 

учителям по работе и развитию творческого потенциала у обучающихся, 

выявления и диагностики одаренных детей. 

Анализируя образовательную деятельность МО, можно отметить 

следующие аспекты:  

- реализация задач МО осуществлялась согласно требованиям 

государственных программ,  

- велась на основе нормативно – правовых и распорядительных 

документов республиканского и муниципального уровней,  

- соответствовала нормам и была направлена на защиту прав и 

интересов обучаемых. 

МО спортивно-эстетического цикла в период 2021-2022 уч.год 

рассмотрели положение о методическом объединении учителей 



предметников: функциональные обязанности учителей МО, задачи на новый 

учебный год, темы самообразования учителей МО, график аттестации 

педагогических работников МО, график прохождения курсовой 

переподготовки, план проведения методической недели, график проведения 

открытых уроков. Были рассмотрены нормативно-правовые документы к 

составлению рабочих программ. Рассмотрено положение о создании 

творческой группы методического совета школы и обобщении 

педагогического опыта учителями-предметниками. МО эстетического цикла 

приняло решение подготовить предложение о принятии данного решения без 

изменения. Рассмотрели и утвердили: рабочие программы на 2021-2022, 

составили и утвердили план работы кружков, план работы с одаренными 

детьми, пополнение педагогической копилки работников МО, аттестация 

педагогических работников МО, посещение открытых уроков, 

взаимопосещение уроков, подготовка и проведение олимпиады школьников, 

выступление на ШМО учителей по темам самообразования по плану. 

Анализ педагогических кадров 

№ ФИО 
Год 

кпк 
КПК Категория  

1 
Албеков Малик Магомед-

Эмиевич 
2021 

ГБУ ДПО ИРО, 

Использование медиаресурсов 

в образовательном процессе 

  

2 
Алсултанов Хамзат 

Амадиевич 
      

3 
Гайтаев Майрбек 

Ахъядович 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР Реализация 

требований обновленных 

ФГОС в работе учителя 

 

4 
Сельхаджиева Жайран 

Саид-Эмиевна 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР Реализация 

требований обновленных 

ФГОС в работе учителя 

 

5 
Талхадова Танзила 

Хизировна 
2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР Реализация 

требований обновленных 

ФГОС в работе учителя 

  

6 Чакаева Хеди Вахаевна 2022 

ГБУ ДПО ИРО ЧР Реализация 

требований обновленных 

ФГОС в работе учителя 

  

По итогам 2021-2022 учебного года наблюдается повышение 

показателей качества успеваемости по предметам спортивно-эстетического 

цикла  

ВЫВОДЫ. 

Учителям МО необходимо продумывать формы текущего контроля за 

усвоением новых знаний,шире внедрять формы и методы развивающего 

обучения. Проанализировав состояние работы методического объединения 



учителей художественно-эстетического цикла за 2020-2021 учебный год, 

можно сделать следующие выводы: 

Работу учителей  спортивно-эстетического цикла  учебном году 

признать удовлетворительной. 

Среди членов МО систематически проводится работа по повышению 

квалификации педагогов. 

Активно ведется работа над темами самообразования. 

В работе МО реализуется взаимопосещаемость уроков, которые 

анализируются коллегами, вырабатываются рекомендации, направленные на 

повышение качества успеваемости. 

Расширенно ведется внеклассная работа. 

Качество знаний учащихся и степень обученности находятся на 

среднем уровне и требуют систематической работы и контроля. 

Члены МО понимают значимость методической работы, принимают 

активное участие в жизни школы. 

Все заседания МО проведены согласно плану работы. Выполнение 

решений заседаний контролируется, систематически проводится мониторинг 

качества знаний учащихся в соответствии с планом 

В течение года учителя посещали уроки коллег, наблюдали их работу. 

И выяснилось, что все учителя могут не только чему-то научить, но и 

поучиться друг у друга. 

1. Вся деятельность МО осуществлялась в рамках работы над единой 

методической темой. Были созданы условия для воспитания системы 

ценностей демократического общества, что было отражено в 

индивидуальных планах самообразования учителей наряду с персональной 

темой по самообразованию. 

2. Представленная деятельность участников МО по изучению, 

формированию, обобщению и распространению передового педагогического 

опыта по проблемам обновления форм, методов и технологий обучения и 

воспитания свидетельствуют о наличии эффективной системы повышения 

профессионального мастерства педагогических кадров. 

3. Все участники МО регулярно проходят курсовую подготовку, что 

способствует успешному решению многообразных проблем 

образовательного процесса: систематическая корректировка и своевременное 

обновление учебно-воспитательного процесса, освоение и введение новых 

методов, технологий и форм обучения. 

4. Движение самовыражения педагогов представлено в таблице 

достижений каждого участника МО, что свидетельствует об индивидуальных 

особенностях участников МО, уровне их профессиональной подготовки, а 



также позволяет определить путь индивидуального профессионального 

развития учителя. 

 


